

ਸਫ਼ਾ ਇਕ ਦੀਆਂ ਬਾਕੀਆਂ...

ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਦੀ ਰਿਹਾਈ 26 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ 12 ਵਜੇ ਹੋਵੇਗੀ, ਰਿਹਾਈ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਜ਼ੋਰਾਂ 'ਤੇ

ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਸਿੱਧੂ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਚਿੱਠੀ ਤੇ ਇਕ ਕਿਤਾਬ ਵੀ ਜੇਲ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਰਾਹੀਂ ਭੇਜੀ ਹੈ। ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਮੁਲਾਕਾਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵਾਰ ਵਾਰ ਦਸਿਆ ਉਹ ਪੱਕਾ ਕਾਂਗਰਸੀ ਹੈ ਉਸ ਦਾ ਪੁਰਾਣਾ ਵੀ ਕਾਂਗਰਸੀ ਸੀ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਨਾਲ ਹੀ ਰਹੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੈਨੂੰ ਕਿਸੇ ਅਗੂਦੇ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ, ਮੈਂ ਤਾਂ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਸਿੱਧੂ ਦੀ ਰਿਹਾਈ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੀ ਚਿੰਤਾ ਵਧੀ ਹੈ ਅਤੇ ਰਾਜਾ ਵੜਿਕ ਨੇ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਚ ਹੋਈ ਇਕ ਵੱਡੀ ਬੈਠਕ ਵਿਚ ਇਹ ਵੀ ਕਹਿ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਜੇ ਹਾਈਕਮਾਂਡ ਸਿੱਧੂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਉੱਚ ਅਗੂਦੇ 'ਤੇ ਤਾਇਨਾਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਮੈਰੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿਚ ਉਸ ਨਾਲ ਹੀ ਰਹਿਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਪੂਰਾ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੰਦਾ ਰਹੇਗਾ।

ਲੱਖਾਂ ਦੀ ਫੌਜ ਸਾਹਮਣੇ ਵੀ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦੇ ਡਰੇ ਨਹੀਂ, 'ਵੀਰ ਬਾਲ ਦਿਵਸ' ਭਾਰਤ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਵਾਏਗਾ : ਮੌਦੀ

ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਸਾਡੇ ਸਮਾਜ ਅਤੇ ਸਾਡੀਆਂ ਪਰੰਪਰਾਵਾਂ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਗਾਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਜਿਉਂਦਾ ਰੱਖਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ, "ਜੇਕਰ ਅਸੀਂ ਭਵਿੱਖ ਵਿਚ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾ ਦੇ ਸਿਖਰ 'ਤੇ ਲਿਜਾਣਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਅਮੀਰ ਦੇ ਤੌਰ ਨਜ਼ਰੀਏ 'ਤੇ ਮੁਕਤ ਹੋਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਮੌਦੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਕੱਠੇ ਅਤੇ ਸਰਹਿੰਦ ਦੀਆਂ ਲੜਾਈਆਂ ਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਭੁਲਾਇਆ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦਾ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਸਾਰੀਆਂ ਇਸ ਧਰਤੀ 'ਤੇ ਤਿੰਨ ਸਦੀਆਂ ਪਹਿਲਾਂ ਲੜੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 'ਵੀਰ ਬਾਲ ਦਿਵਸ' ਸਾਨੂੰ ਭਾਰਤ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਵਾਏਗਾ, ਇਸ ਨਾਲ ਪੁਰਾਣੀਆਂ ਜੁੜੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀਰ ਬਾਲ ਦਿਵਸ ਮਨਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਬਚਿੱਤਾਂ ਦੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ 26 ਦਸੰਬਰ ਦੇ ਦਿਨ ਹਰ ਸਾਲ ਵੀਰ ਬਾਲ ਦਿਵਸ ਵਜੋਂ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਇਹ ਸਮਾਂ ਸਾਨੂੰ ਅਪਣਾ ਅਤੀਤ ਜਾਣਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। (ਦੋਸ਼ੀਸ਼)

ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਇਸ ਸਾਲ ਘਟੀ ਅਪਰਾਧ ਦਰ : ਸੁਖਚੈਨ ਗਿੱਲ

ਡਿਵਾਇਸ (ਆਈਓਡੀਐਸ), 24.5 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਆਰਐਐਕਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿਸਫਟਕ, 37 ਹੋਂਡ ਗੁਨਡ, ਡਿਸਪੈਂਜ਼ਰ ਰਾਕੇਟ ਲਾਂਚਰ ਦੀਆਂ ਦੇ ਸਲੀਵਰ, 22 ਡਰੱਗ ਅਤੇ 23 ਵਾਹਨਾਂ ਸਮੇਤ 119 ਅਤਿਵਾਦੀਆਂ/ਕੱਟੜਪੰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਕੇ 18 ਅਤਿਵਾਦੀ ਮਾਰਿਆ ਗਿਆ ਦਾ ਪਰਦਾਫਾਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਏਡੀਜੀਪੀ ਪੁੰਦਰ ਬਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਬਣੀ ਐਂਟੀ ਗੈਂਗਸਟਰ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ (ਏਜੀਟੀਐਫ) ਨੇ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਗੈਂਗਸਟਰ/ਅਪਰਾਧੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤੇ ਅਤੇ ਨੂੰ ਖ਼ਤਮ ਕਰ ਕੇ 421 ਗੈਂਗਸਟਰ/ਅਪਰਾਧਿਕ ਮਾਰਿਆ ਗਿਆ ਦਾ ਪਰਦਾਫਾਸ਼ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ ਵਿਚੋਂ 411 ਹਥਿਆਰ, ਅਪਰਾਧਕ ਗੱਡੀਵੀਓਆਂ ਵਿੱਚ ਵਰਤੇ ਗਏ 97 ਵਾਹਨ, 44.21 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਅਤੇ 1.30 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਨਸ਼ਿਆਂ ਬਾਰੇ ਸਲਾਨਾ ਅਪਡੇਟ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਡਾ. ਗਿੱਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 1 ਜਨਵਰੀ ਤੋਂ 25 ਦਸੰਬਰ ਤੱਕ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਸਬੰਧੀ 12171 ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਕੀਤੇ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ 1374 ਵਪਾਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ 2316 ਵੱਡੀਆਂ ਮੌਢੀਆਂ ਸਮੇਤ 16798 ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ/ਸਪਲਾਇਰਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਵਾਹਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣ

ਸਫ਼ਾ ਪੰਜ ਦੀਆਂ ਬਾਕੀਆਂ...

ਛੋਟੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਅਦੁਤੀ ਕੁਰਬਾਨੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਨੂੰ ਜਬਰ-ਜ਼ੁਲਮ ਤੇ ਬੇਇਨਸਾਫ਼ੀ ਵਿਰੁਧ ਲੜਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦਿੰਦੀ ਰਹੇਗੀ : ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਵਲੋਂ ਇਹ ਮਹੀਨਾ 'ਸੰਗ ਦੇ ਮਹੀਨੇ' ਵਜੋਂ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਚੋਤੇ ਕਰਦਿਆਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਛੋਟੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਅਤੇ ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ ਜੀ ਦੇ ਸ਼ਹਾਦਤ ਦੇ ਸਿਰ ਵਜੋਂ ਏਨਾ ਦਿਨਾਂ ਵਿਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦਾਦਾ-ਦਾਦੀ ਜ਼ਮੀਨ ਉੱਤੇ ਸੈਂਦੇ ਹੁੰਦੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਵੀਂ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਇਸ ਲਾਜ਼ਮੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਤਾਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੁਲਕ ਲਈ ਆਪਾ ਵਾਰਨ ਪ੍ਰਤੀ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਅੱਜ ਦੇ ਇਹ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦਾ ਪਨਵਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਉਪਰਾਲਾ ਸਾਡੀ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਛੋਟੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਮਹਾਨ ਵਿਰਾਸਤ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿਚ ਸਹਾਈ ਸਾਬਤ ਹੋਵੇਗਾ।

ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦਾ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਵਿਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਯੋਗਦਾਨ : ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਨਸਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਫ਼ਰੀਦਕੋਟ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਪ੍ਰਵਾਸੀਆਂ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਵਲੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਰਾਲੇ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਫ਼ੈਸਲਾ ਲਿਆ ਕਿ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਦਫ਼ਤਰਾਂ, ਸਕੱਤਰੇਤਾਂ ਵਿਚ ਮੌਜੂਦਗੀ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰਾਂ ਵਿਚ ਪੱਕਾ-ਪੁਰਾਣਾ ਨਾ ਹੋਣਾ ਪਵੇ, ਇਸ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿਚ ਜਾਂ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਸਲੇ ਹੱਲ ਕਰੇਗੀ ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੋਗਾ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲਣੀ ਦਾ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸ. ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਸ਼ੁਰੂ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬ ਵਿਚ ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਪੰਜਾਬ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੋਈ ਵੀ ਮਾਮਲਾ ਪੇਂਡਿੰਗ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਹੀਂ ਉਹ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਆ ਕੇ ਸਾਡੇ ਅੱਗੇ ਪੇਸ਼ ਹੋ ਕੇ ਆਪਣੇ ਮਸਲੇ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਬਿਆਦ ਕਰਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਪੰਜਾਬੀ ਪਿਛਾਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਆਪਣੇ ਸਾਕ ਸਬੰਧੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੀਆਂ ਦਰਖਾਸਤਾਂ ਸਾਡੇ ਸਾਹਮਣੇ ਪੇਸ਼ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਸਿੱਧੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਸਲਿਆਂ ਦਾ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕਰੇਗੀ।

ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਸਿੱਖਾਂ ਵਲੋਂ ਵੀ 'ਵੀਰ ਬਾਲ ਦਿਵਸ' ਦੇ ਨਾਮ ਹੇਠ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਰੋਲਟ ਦਾ ਦੌਸ਼

ਵੀ ਸਿੱਖ ਵਿਰਧੀ ਕਾਰੇ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਚੇਤ ਕਰਦਿਆਂ ਇਸ ਦਾ ਮੂੰਹ ਤੋੜ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਵੀ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਸੀ ਕਿ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਦਿਲ ਦਾ ਖੋਟ ਇਸ ਗੱਲ ਵੀ ਜਾਗਰ ਹੈ ਕਿ ਸਿੱਖਾਂ ਵਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਭਾਈ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਖ਼ਾਲਸਾ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਕੇ, ਬਾਪੂ ਸੂਰਤ ਸਿੰਘ ਸਮੇਤ ਹੁਣ ਤਕ ਲਗਾਤਾਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਜਾਰੀ ਹੈ ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਐਲਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਬੰਦੀ ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ ਰਿਹਾਈ ਦਾ ਮਸਲਾ ਜਿਉਂਦਾ ਚਲਿੰਦਾ ਹੈ ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਭਾਈ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਹਵਾਰਾ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਕੰਮ ਪੰਜਾਬ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਾ ਦੇਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਜੇਲ ਬਦਲੀ ਤਕ ਵੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ। ਸਮੁੱਚੇ ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਖੋਏ ਤੋਂ ਸੁਚੇਤ ਹੋ ਕੇ ਸਿੱਖ ਵਿਰਧੀ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਸਾਡੇ ਗੁਰਪੁਰਖਾਂ, ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਸ਼ਤ ਕਰਨ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੁਚਾਲ ਦਾ ਭੱਟ ਕੇ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਮੈਰਿਟ ਸੂਚੀ ਵਿਚ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੇ ਅਪਣੇ ਖਰਚੇ 'ਤੇ ਕਰਵਾਇਆ ਹਵਾਈ ਸਫ਼ਰ

ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਵਿਚ ਮੈਰਿਟ ਵਿਚ ਕੋਈ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕੇਗੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਦਾ ਮਨੋਲਲ ਉੱਚਾ ਚੁਕਣ ਅਤੇ ਸਟੇਟ ਮੈਰਿਟ ਸੂਚੀ ਵਿਚ ਸਥਾਨ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਖ਼ਤ ਮਿਹਨਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਸਕੂਲ ਦੀ 12ਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਭਜਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ 12ਵੀਂ ਦੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਵਿਚ 500 'ਚੋਂ 492 ਅਤੇ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ 500 ਵਿਚੋਂ 490 ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਕੇ ਸੂਚੇ ਦੀ ਮੈਰਿਟ ਸੂਚੀ ਵਿਚ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਕਿ 10ਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਲਖਵੀਰ ਕੌਰ ਨੇ 650 ਵਿਚੋਂ 630 ਅਤੇ ਸੀਤਲ ਬਾਂਸਲ ਨੇ 650 ਵਿਚੋਂ 629 ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਕੇ ਸੂਚੇ ਦੀ ਮੈਰਿਟ ਸੂਚੀ ਵਿਚ ਥਾਂ ਬਣਾਈ ਹੈ। ਭਜਨਪ੍ਰੀਤ ਅਤੇ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਨੇ ਇਸ ਸਾਲ ਨਵੰਬਰ ਦੇ ਮਹੀਨੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਤੋਂ ਗੱਠਾ ਤਕ ਹਵਾਈ ਸਫ਼ਰ ਕੀਤੀ ਸੀ।

ਕਰਜ਼ਾ ਵਸੂਲੀ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਡੀਆਰਟੀ-1) ਐਸ ਐਚ ਓ. ਨੰ. 33-34-35, ਦੂਜੀ ਮੰਜਿਲ, ਸੈਕਟਰ 17-ਏ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ

ਕੇਸ ਨੰ. : ੯੯/੧੬/੨੦੨੦
ਦ ਬੈਂਕਸਟ ਰਿਕਵਰੀ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ (ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ) ਕੁਲਜ 1993 ਦੇ ਕੁਲ 5 ਦੇ ਸਬ ਕੁਲ (2ਏ) ਨਾਲ ਪਛੇ ਨੂੰ ਐਕਟ 19 ਦੇ ਸਬ ਸੈਕਸ਼ਨ (4) ਅਧੀਨ ਮਿਲਜ਼ਾ

ਬੈਂਕ ਆਫ਼ ਬੱਚੇ ਦਾ ਬੁਨਾਮ ਮੈਸ. ਪ੍ਰੀਮੀਟਿਡ ਐਨਰਜੀਜ਼

ਕੇਸ ਨੰ. : ੯੯/੧੬/੨੦੨੦ ਮਾਨਯੋਗ ਪ੍ਰਵਾਸੀਏਜ਼ ਅਫ਼ਸਰ/ਰਜਿਸਟਰਾਰ ਸਨਮੁਖ 09.09.2022 ਨੂੰ ਸੂਚੀਬੱਧ ਹੋਇਆ ਸੀ।

ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਰੁਕਾਵੇਂ ਵਿਰੁਧ ਕਰਨਾ ਨੂੰ 23,55,851/- (ਅੱਗੇ) ਸਮੇਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਆਦਿ ਨਾਲ ਨੱਥੀ। ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਲਈ ਐਕਟ, (ਉਦੇ) ਦੇ ਸੈਕਸ਼ਨ 19(4) ਅਧੀਨ ਉਕਤ ਅਸੀਂ 'ਤੇ ਨੋਟਿਸ/ਮਿਸ਼ਨ ਕਾਰੀ ਕਰਨਾ ਮਨਜ਼ੂਰਿਯ ਅਫ਼ਸਰ।

1. ਨੋਟਿਸ 19 ਦੇ ਸਬ ਸੈਕਸ਼ਨ (4) ਅਨੁਸਾਰ ਡਰਾਊਨ, ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਬਚਾਏ ਪੱਖ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

2. ਅਸਲ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੇ ਲਈ, 3 ਏ ਅਧੀਨ ਲਿਖੇਨਕ ਵੱਲ ਦਰਸਾਈਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਅਤੇ ਐਸਟੇਟ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਜਾਂ ਐਸਟੇਟ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਦਾ ਪੁਰਾਣਾ ਕੋਰਾ ਜਾਣੇ।

3. ਡਰਾਊਨ ਅਲਾਅ ਅਗੇ, ਪਿਛਲੇ ਸੁਣਾਵੇ ਦੀ ਲਈ ਨੰ. 3ਏ ਅਧੀਨ ਨੱਥੀ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਐਸਟੇਟ ਜਾਂ ਸਕਿਰਿਟਰ ਐਸਟੇਟ ਅਤੇ ਅਗੇਲੀ ਵਿਚ ਨੱਥੀ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਦਾ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕਰਨ ਤੇ ਬਚਾਇਆ ਜਾਣਾ ਹੈ।

4. ਤੁਸੀਂ ਬਿਨਾਂ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਦੀ ਅਗਾਊਂ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇ ਅਸਲ ਅਗੇਲੀ ਦੇ ਲਈ ਨੰ. 3ਏ ਅਧੀਨ ਨੱਥੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਐਸਟੇਟ ਜਾਂ ਆਦਿ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਵਿਚ ਜਿਸ ਐਸਟੇਟ 'ਤੇ ਜਿਹੜੀ ਸਕਿਰਿਟਰ ਬਣਿਆ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਗੇਲੀ ਵਿਚ ਨੱਥੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚੀਬੱਧ ਨਹੀਂ ਕਰੋਗੇ।

5. ਤੁਸੀਂ ਬਿਨਾਂ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਦੀ ਅਗਾਊਂ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇ ਅਸਲ ਅਗੇਲੀ ਦੇ ਲਈ ਨੰ. 3ਏ ਅਧੀਨ ਨੱਥੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਐਸਟੇਟ ਜਾਂ ਆਦਿ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਵਿਚ ਜਿਸ ਐਸਟੇਟ 'ਤੇ ਜਿਹੜੀ ਸਕਿਰਿਟਰ ਬਣਿਆ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਗੇਲੀ ਵਿਚ ਨੱਥੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚੀਬੱਧ ਨਹੀਂ ਕਰੋਗੇ।

6. ਤੁਸੀਂ ਬਿਨਾਂ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਦੀ ਅਗਾਊਂ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇ ਅਸਲ ਅਗੇਲੀ ਦੇ ਲਈ ਨੰ. 3ਏ ਅਧੀਨ ਨੱਥੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਐਸਟੇਟ ਜਾਂ ਆਦਿ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਵਿਚ ਜਿਸ ਐਸਟੇਟ 'ਤੇ ਜਿਹੜੀ ਸਕਿਰਿਟਰ ਬਣਿਆ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਗੇਲੀ ਵਿਚ ਨੱਥੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚੀਬੱਧ ਨਹੀਂ ਕਰੋਗੇ।

ਰਿਹਾਣਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਸਰਦ ਰੁੱਤ ਸੈਸ਼ਨ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਹੀ ਦਿਨ ਪੰਜ ਬਿਲ ਪਾਸ



ਸੋਭਕ ਸਿੰਘ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, 26 ਦਸੰਬਰ (ਗੁਰਦਿਪਦੇਸ਼ ਭੁੱਲਰ) : ਹਰਿਆਣਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦਾ ਸਰਦ ਰੁੱਤ ਸੈਸ਼ਨ ਅੱਜ ਕਰਾਕੇ ਦੀ ਠੰਢ ਵਿਚ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਸੈਸ਼ਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਗੋਲੇ ਹੋ ਕੇ ਪਹਿਲੇ ਹੀ ਦਿਨ ਪੰਜ ਹੋਏ ਬਿਲਾਂ ਵਿਚੋਂ ਪੰਜ ਪਾਸ ਕਰ ਦਿਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਪਾਸ ਹੋਏ ਬਿਲਾਂ ਵਿਚ ਅੱਚਲ ਸਿੱਧੂ ਟੈਕਸ ਬਾਰੇ ਬਿਲ 2022 ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹਰਿਆਣਾ ਲਘੂ ਨਗਰ, ਹਰਿਆਣਾ ਨਗਰ ਪਾਲਿਕਾ, ਹਰਿਆਣਾ ਲਘੂ ਨਗਰ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਰਾਜ ਟਿਊਬਵੈਲ ਬਿਲ 2022 ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਅੱਜ ਮਾਤਾ ਭੀਮਸ਼ੰਕਰ ਦੇਵ ਮੰਦਰਾ, ਬੇਰੀ ਪੁਜਾ ਅਸਥਾਨ, ਹਰਿਆਣਾ ਪੰਚਾਇਤੀ ਰਾਜ ਸੋਧ ਬਿਲ ਅਤੇ ਪੇਂਡੂ ਵਿਕਾਸ ਬਾਰੇ ਸੋਧ ਬਿਲ ਵੀ ਪਾਸ ਹੋਏ ਹਨ। ਹਰਿਆਣਾ ਸਿੱਖ ਗੁਰਦਵਾਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਸਬੰਧੀ ਸੋਧ ਬਿਲ 2022 ਵੀ ਅੱਜ ਸਦਨ ਵਿਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਅੱਜ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੰਜ ਬਿਲ ਪਾਸ ਹੋਏ ਅਤੇ 10 ਹੋਰ ਬਿਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਗੁਰਿ ਮੰਤਰੀ ਅਨਿਲ ਵਿੱਜ ਨੇ ਅੱਜ ਇਕ ਧਿਆਨ ਦਿਵਾਉ ਮਤੇ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਕਲੀ ਜਵਾਬ ਪਿੱਠੇ ਨਾਲ 22 ਨਵੰਬਰ 2022 ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੇਨੀਪਤ ਵਿਚ 3 ਅਤੇ ਪਾਨੀਪਤ ਵਿਚ 1

10 ਹੋਰ ਪੇਸ਼ ਹੋਏ ਬਿਲਾਂ ਵਿਚ ਹਰਿਆਣਾ ਗੁਰਦਵਾਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਬਾਰੇ ਸੋਧ ਬਿਲ ਵੀ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਸਾਂਸਦਾਂ ਦੇ ਐਮ.ਪੀ. ਲੈਂਡ ਫੰਡ ਦੀ ਤਰਜ਼ 'ਤੇ ਸੂਬੇ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਲਈ ਫੰਡ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਨਹੀਂ: ਖੱਟਰ

ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋਈ। 2016 ਵਿਚ 2 ਅਤੇ 2020 ਵਿਚ ਸ਼ਰਾਬ ਪੀਣ ਨਾਲ ਕੁਲ 30 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋਈ। 2022 ਤਕ ਕੁਲ 36 ਮੌਤ ਦਰਜ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਬਰਾਮਦਗੀ ਦਾ ਵੀ ਵੇਰਵਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਮਨਹਰ ਲਾਲ ਖੱਟਰ ਨੇ ਇਕ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿਚ ਫਿਰ ਵੜਿਆ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਡਰੋਨ, ਬੀ.ਐਸ.ਐਫ ਨੇ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਕਰ ਕੇ ਸੁਟਿਆ ਹੇਠਾਂ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, 26 ਦਸੰਬਰ (ਪੇਂਡਰ ਪ੍ਰੋਕਰ): ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਬੀਐਸਐਫ ਦੇ ਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿਚ ਇਕ ਡਰੋਨ ਨੂੰ ਗੋਲੀ ਮਾਰ ਕੇ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ। ਸਰਹੰਦ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮ 6.30 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਸੁਰੱਖਿਆ ਬਲ ਦੇ ਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਪਿੰਡ ਰਾਜਾਤਾਲ ਨੇੜੇ ਪੈਂਦੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਬੰਦੀ ਵਸਤੂ ਜਾਂ ਡਰੋਨ ਦੇ ਕਿੱਤਾਗੀ ਆਵਾਜ਼ ਸੁਣਾਈ ਦਿਤੀ। ਬੀਐਸਐਫ ਦੇ ਜਵਾਨਾਂ ਅਨੁਸਾਰ, ਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਉੱਡਣ ਵਾਲੀ ਵਸਤੂ/ਡਰੋਨ ਨੂੰ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਕਰ ਕੇ ਰੋਕਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਪੂਰੇ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਘੇਰ ਲਿਆ। ਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਸਥਾਨ ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਸਬੰਧਤ ਦੇਜੇਸੀਆ ਨੂੰ ਸੂਚਨਾ ਦਿਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਤਲਾਸ਼ੀ ਦੌਰਾਨ ਬੀਐਸਐਫ ਦੇ ਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਸਰਹੰਦ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਖੇਤ ਵਿਚ ਪਿਆ 1 ਡਰੋਨ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤਾ ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਲਾਕੇ ਵਿਚ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਲਾਸ਼ੀ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਗਈ। ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿਚ ਪਿਛਲੇ ਚਾਰ ਦਿਨਾਂ ਵਿਚ ਇਹ ਚੌਥੀ ਘਟਨਾ ਹੈ।

ਸਫ਼ਾ ਇਕ ਦੀਆਂ ਬਾਕੀਆਂ...

ਵਾਲੀ ਐਕਸ-ਗ੍ਰੇਜ਼ੀਆ ਰਾਸ਼ੀ ਵੀ ਵਧਾ ਕੇ 1 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਕਰ ਦਿਤੀ। ਹਾਲ ਹੀ ਵਿਚ ਡਿਊਟੀ ਦੌਰਾਨ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਿਸ ਦੇ ਕਾਂਸਟੇਬਲ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੇ ਪੁਰਾਣੇ ਰੁਪਏ ਦੇ ਦੋ ਚੈੱਕ (ਹਰ 1 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ) ਸੋਧ ਗਏ। 2 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਵਿਚ 1 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਸੁਝਾ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਐਕਸ-ਗ੍ਰੇਜ਼ੀਆ ਰਾਸ਼ੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ 1 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਬੀਮਾ ਕਰਵਾਏ ਦੇ ਸਨ ਜਿਸ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਐਚ.ਡੀ.ਐੱਸ.ਜੀ. ਬੈਂਕ ਵਲੋਂ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਸੀ।

ਨੌਜ਼ੇ ਦੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੀ ਫੈਕਟਰੀ ਦਾ ਪਰਦਾਫਾਸ਼, 4 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨਸ਼ੀਲੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਸਮੇਤ 1 ਕਾਬੂ

ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਦੋਸ਼ੀ ਉਸਮਾਨ ਰਾਜਪੁਤ ਦੀ ਦੀ ਦਵਾਈਆਂ ਦੀ ਫੈਕਟਰੀ ਇੰਡੀਸਟਰੀਅਲ ਏਰੀਆ ਦੇਹਰਾਦੂਨ ਵਿਖੇ ਹੈ। ਫੈਕਟਰੀ ਦੇ ਲਾਇਸੈਂਸ ਨੂੰ ਡਰਾਗੋ ਅਥਾਰਟੀ ਦੇਹਰਾਦੂਨ, (ਉਤਰਾਖੰਡ) ਵਲੋਂ ਅਕਤੂਬਰ-2022 ਨੂੰ ਕੈਂਸਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਦੋਸ਼ੀ ਨੂੰ ਮਾਨਯੋਗ ਅਦਾਲਤ ਵਿਚ ਪੇਸ਼ ਕਰ ਕੇ ਰਿਮਾਂਡ ਹਾਸਲ ਕਰ ਕੇ ਫ਼ਿ੍ਹਪਿਆਈ ਨਾਲ ਬੈਕਵਰਡ ਤੇ ਫ਼ਾਰਵਰਡ ਲਿੰਕ ਬਾਰੇ ਪੁਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, 26 ਦਸੰਬਰ (ਭੁੱਲਰ): ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਮਾਈਨਿੰਗ ਮਾਫ਼ੀਆ ਨੂੰ ਖ਼ਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਅਹਿਮ ਕਦਮ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਮਾਈਨਿੰਗ ਦਾ ਕੰਮ ਅਪਣੇ ਹੱਥ ਵਿਚ ਲੈ ਕੇ ਰੋਤ ਬਜਰੀ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਕਰੀ ਕੇਂਦਰ ਖੋਲ੍ਹਣ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰੋਤ ਬਜਰੀ ਤੇ ਹੋਰ ਬਿਲਡਿੰਗ ਮਟਰੀਅਲ ਦੀ ਦੋ-ਢਾਉਆਈ ਦੇ ਰੋਟ ਤੇ ਅ ਕਰ ਕੇ ਮਾਈਨਿੰਗ ਲਹਿਰ ਵਿਚ ਟਰਾਂਸਪੈਰੈਂਟ ਮਾਫ਼ੀਆ ਖ਼ਤਮ ਕਰਨ ਦਾ ਰਾਹ ਵੀ ਸਾਫ਼ ਕਰ ਦਿਤਾ ਹੈ।

ਟਰਾਂਸਪੈਰੈਂਟ ਮੰਤਰੀ ਲਾਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਨੇ ਦੋਸ਼ੀ ਦੁਆਰਾ ਦੇ ਨਵੇਂ ਰੋਟਾਂ ਦਾ ਅੱਜ ਅਧਿਕਾਰਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਐਲਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਰੋਤ ਬਜਰੀ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਕਰੀ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੱਸ ਮੋਹਾਲੀ ਤੋਂ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਇਸ ਵਿਚ ਤਰ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸੱਭ ਚਿੰਨ੍ਹਿਆਂ ਵਿਚ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਹੁਣ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੇਂਦਰਾਂ ਤੋਂ ਤੈਅ ਸਰਕਾਰੀ ਰੋਟ ਉਪਰ ਰੋਤ ਬਜਰੀ ਆਨਲਾਈਨ ਬੁਕਿੰਗ ਕਰਵਾ ਕੇ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋ ਸਕੇਗੀ। ਇਸ ਲਈ ਵਿਭਾਗ ਵਲੋਂ ਇਕ ਐਪ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਅੱਜ ਮਾਈਨਿੰਗ ਮਾਫ਼ੀਆ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖ਼ਤਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਰੋਤ ਬਜਰੀ ਸਹੀ ਰੋਤ ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਇੱਛਾ ਵਿਚ ਹੀ ਇਕ ਹੋਰ ਅਹਿਮ ਕਦਮ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬੇ ਦੇ ਟਰਾਂਸਪੈਰੈਂਟ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਟਰਾਂਸਪੈਰੈਂਟ ਵਿਭਾਗ ਵਲੋਂ ਖਾਣਾਂ ਅਤੇ ਖਣਿਜ (ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ

ਹੁਣ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਕਰੀ ਕੇਂਦਰਾਂ 'ਤੇ ਆਨਲਾਈਨ ਬੁਕਿੰਗ ਰਾਹੀਂ ਮਿਲੇਗੀ ਸਹੀ ਰੋਟ 'ਤੇ ਰੋਤ-ਬਜਰੀ

ਰੋਟ ਬਜਰੀ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਕਰੀ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੱਸ ਮੋਹਾਲੀ ਤੋਂ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਇਸ ਵਿਚ ਤਰ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸੱਭ ਚਿੰਨ੍ਹਿਆਂ ਵਿਚ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਹੁਣ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੇਂਦਰਾਂ ਤੋਂ ਤੈਅ ਸਰਕਾਰੀ ਰੋਟ ਉਪਰ ਰੋਤ ਬਜਰੀ ਆਨਲਾਈਨ ਬੁਕਿੰਗ ਕਰਵਾ ਕੇ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋ ਸਕੇਗੀ। ਇਸ ਲਈ ਵਿਭਾਗ ਵਲੋਂ ਇਕ ਐਪ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਅੱਜ ਮਾਈਨਿੰਗ ਮਾਫ਼ੀਆ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖ਼ਤਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਰੋਤ ਬਜਰੀ ਸਹੀ ਰੋਤ ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਇੱਛਾ ਵਿਚ ਹੀ ਇਕ ਹੋਰ ਅਹਿਮ ਕਦਮ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬੇ ਦੇ ਟਰਾਂਸਪੈਰੈਂਟ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਟਰਾਂਸਪੈਰੈਂਟ ਵਿਭਾਗ ਵਲੋਂ ਖਾਣਾਂ ਅਤੇ ਖਣਿਜ (ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ

ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਮਾਈਨਿੰਗ ਦਾ ਕੰਮ ਖੁਦ ਸੰਭਾਲਣ ਬਾਅਦ ਮਾਫ਼ੀਆ ਰਾਜ ਖ਼ਾਤਮੇ ਵਲ

ਰੋਗੂਲੋਨ) ਐਕਟ, 1957 ਤਹਿਤ ਪ੍ਰਿਥਾਥਤ ਮਾਇਨਰ ਖਣਿਜਾਂ ਦੀ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਵਿਚ ਦੋ-ਢਾਉਆਈ ਲਈ ਦਰਾਂ ਤੈਅ ਕਰ ਦਿਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ।

ਕੋਥਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਭੁੱਲਰ ਨੇ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਮਿੱਟੀ, ਸੂਰਖੀ, ਰੋਤ, ਰਾਖ, ਬਜਰੀ, ਗਟਵਾ, ਸਟੋਨ ਬੋਲਡਰ, ਕੋਕਰ ਅਤੇ ਇਮਾਰਤੀ ਮਲਬੇ ਆਦਿ ਖਣਿਜਾਂ ਦੀ ਦੋ-ਢਾਉਆਈ ਦੇ ਰੋਟਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਰੋਟ ਸੁਲਾਖਾਂ ਵਿੱਚ ਵੇਂਡਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਤੈਅ ਹੋਏ ਹਨ ਹਨ ਰੋਤ-ਬਜਰੀ ਤੇ ਬਿਲਡਿੰਗ ਸਮਗਰੀ ਦੀ ਦੋ-ਢਾਉਆਈ ਦੇ ਰੋਟ :

0.5 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤੋਂ 50 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤਕ ਦੀ ਦੂਰੀ ਲਈ ਰੋਟ 68.49 ਰੁਪਏ ਤੋਂ 349.82 ਰੁਪਏ ਤੱਕੀ ਮੀਟਰਕ ਟਨ ਦਰਮਿਆਨ

50 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤੋਂ 100 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤਕ ਦੀ ਦੂਰੀ ਲਈ ਰੁਪਏ 352.61 ਰੁਪਏ ਤੋਂ 467.95 ਰੁਪਏ ਤੱਕੀ ਮੀਟਰਕ ਟਨ ਵਿਚਕਾਰ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 101 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤੋਂ 150 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੀ ਦੂਰੀ ਲਈ 469.11 ਰੁਪਏ ਤੋਂ 526.19 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਮੀਟਰਕ ਟਨ ਦਰਮਿਆਨ ਰੋਟ ਤੈਅ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, 151 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤੋਂ 200 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੀ ਦੂਰੀ ਲਈ 527.27 ਰੁਪਏ ਤੋਂ 579.78 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਮੀਟਰਕ ਟਨ ਦਰਮਿਆਨ ਕੀਮਤ ਤੈਅ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ 201 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਤਕ ਦੀ ਦੂਰੀ ਲਈ 580.85 ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 633.38 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਮੀਟਰਕ ਟਨ ਵਿਚਕਾਰ ਰੋਟ ਤੈਅ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ ਜਦਕਿ

ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਵਲੋਂ ਡਾ. ਗਿੱਲ ਦੀ ਕਿਤਾਬ 'ਦਿ ਪੰਜਾਬ ਦੈਟ ਵਾਜ਼ ਨਾਟ' ਲੋਕ ਅਰਪਣ



ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, 26 ਦਸੰਬਰ (ਭੁੱਲਰ) : ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਿੱਤ, ਯੋਜਨਾ, ਆਬਕਾਰੀ ਤੇ ਕਰ ਮੰਤਰੀ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ ਨੇ ਅੱਜ ਪੰਜਾਬੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ, ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਸੈਨੀਅਰ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰਾਂ ਵਿਚ ਇਕ ਡਾ. ਪੁਸ਼ਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਵਲੋਂ ਲਿਖੀ ਗਈ ਕਿਤਾਬ 'ਦਾ ਪੰਜਾਬ ਦੈਟ ਵਾਜ਼ ਨਾਟ' ਨੂੰ ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਡਾ. ਪੁਸ਼ਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਸੂਬੇ ਵਿਚ ਆਰਥਕ ਮੁੱਦਿਆਂ ਬਾਰੇ ਲੋੜੀਂਦੀ ਬਹਿਸ ਦੀ ਘਾਟ ਕਾਰਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਸ ਕਿਤਾਬ ਰਾਹੀਂ ਸਰਲ ਅਤੇ ਸੁਖਵੀਂ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਚ ਹਰ ਮੁੱਦੇ ਨੂੰ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਸਮਝਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ